



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

Независимая народная газета

№ 74 [15189]  
вторник, 12 июля 2022 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года  
<http://www.sovross.ru>  
Цена договорная (16+)



## ФОРУМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ В ТАТАРСТАНЕ



### На волжской земле, в ульяновской аудитории, в ленинском музее

#### И Ленин такой молодой, и юный Октябрь впереди...

2022 год – особенный для нашей страны. Ровно 100 лет назад, в 1922 году, 4 советские республики, родившиеся в огне революции и Гражданской войны – Российская, Украинская, Белорусская и Закавказская, – обявили о создании Союза Советских Социалистических Республик, первого в мире государства реального социализма. Чем дальше от нас уходит советская эпоха, тем глубже мы осознаем значение социалистического этапа, который был, как теперь уже очевидно, высшей точкой нашей истории.

В честь 100-летия СССР в Казани 9–10 июля прошел Форум дружбы народов, который собрал представителей левопатриотических сил из большинства бывших советских республик. Столица Татарстана была выбрана для этого форума не случайно. Этот динамично развивающийся национальный регион Российской Федерации прекрасно иллюстрирует многонациональный характер нашего общего государства. Казань, кроме того, – город, где учился в юности создатель СССР и вождь Октябрьской революции Владимир Ильинич Ленин. Тут он начал свой путь в революцию, приняв участие в студенческих выступлениях.

Форум начался с прибытия в Казань представительной делегации руководства КПРФ. Наряду с председателем КПРФ в состав делегации входили его заместители – Ю. Афонин, Д. Г. Новиков, Л. И. Калашников, а также члены ЦК, депутаты фракции КПРФ в Госдуме, журналисты партийных СМИ. Делегацию на вокзале встречали коммунисты Татарстана во главе с их лидером Х. Г. Миргалимовым, а также зампредседатели Госсовета РТ М. Г. Ахметов. Он поприветствовал московскую делегацию от лица руководства республики.

Татарстанские коммунисты стояли под красными флагами и плакатом на татарском языке «Добро пожаловать, Геннадий Андреевич!» Красивые девушки в национальных костюмах поприветствовали гостей татарским слапским блодом – чак-чак, – которое гости с удовольствием отведали. Здравицы перемежались русскими и татарскими песнями. Атмосфера была самой доброжелательной и непринужденной.

В тот же день гости из Москвы возложили цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину. После возложения цветов Геннадий Андреевич охотно ответил на вопросы представителей прессы. В частности, он заметил, что «создание СССР было уникальным явлением в истории, когда из развалин империи гений ленинско-сталинской

модернизации сумел собрать мирно и демократично великую страну». Геннадий Андреевич призвал к возрождению советской науки и технологий. Осветил он и современную политическую ситуацию.

Так получилось, что приезд делегации КПРФ совпал с одним из двух важнейших мусульманских праздников – Курбан-байрамом («Праздником жертвоприношения»). Геннадий Андреевич и другие члены делегации сердечно поздравили с праздником всех присутствующих мусульман.

Затем гости посетили казанский дом-музей Ленина и с большим интересом осмотрели экспозицию. Семья Ульяновых перебралась в Казань после смерти отца Владимира Ильича – Ильи Николаевича и казни его брата Александра. В Казани жили их родственники. Здесь Владимир Ильич поступил в университет, но был отчислен за участие в студенческой складке и отправлен в ссылку – в село Кокушкино в 30 верстах от Казани. Там 18-летний Владимир Ульянин открыл для себя «Что делать?» Чернышевского – книгу, которая

по его признанию, сделала его профессиональным революционером. После возвращения в Казань Ленин стал изучать произведения Маркса, Энгельса, Плеханова, стал членом марксистского кружка Федосеева.

Экспозиция музея рассказывает об Илье Николаевиче Ульянове, который тоже учился в Казанском университете, а затем, работая на ниве народного просвещения, открыл в Поволжье более 600 школ. Конечно, много внимания уделено студенчеству Владимира Ильича, особенно быту российских студентов XIX века, истории дореволюционной Казани, революционному движению.

В конце экскурсии Геннадий Андреевич поблагодарил работников музея за то, что они сохраняют память о В.И. Ленине, и посадил в университетской складке и открыл в ссыпку – в село Кокушкино в 30 верстах от Казани. Там 18-летний Владимир Ульянин открыл для себя «Что делать?» Чернышевского – книгу, которая

плотный насыщенный. В этот же день Геннадий Андреевич успел выступить перед студентами Казанского федерального университета. Перед этим гости побывали на обзорной экскурсии по университе-

ту. Среди прочего им показали место, где сидел студент Владимир Ульянов. Обращаясь со студентами КФУ, Геннадий Андреевич подчеркнул, что нашей стране удаётся сохранять свой суверенитет во многом благодаря великим победам, одержанным в советский период. Говорил он также о противостоянии российской и ангlosаксонской цивилизаций.

Важной частью рабочего визита делегации КПРФ была встреча с президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым. Рустем Нургалиев стал первым из лидеров национальных республик РФ, кого председатель КПРФ наградил медалью в честь 100-летия СССР. Там состоялась дружеская беседа. Р.Н. Минниханов рассказал об успехах республики, о планах развития республиканского автопрома, столь актуальных в условиях санкций Запада. Геннадий Андреевич высоко отозвался о промышленном потенциале республики: «Именно здесь, на Волге, ощущаешь величие создателяного и военного подвига нашей державы, который ковался здесь

на крупнейших заводах».

В заключение первого дня визита делегация посетила музей-заповедник «Остров-град Свияжск» на месте основанного Иваном Грозным города. В программу входило и посещение Успенского Богоявленского монастыря с уникальными фресками XVI века. Памятники культуры произвели большое впечатление на московских гостей.

Весь день делегацию КПРФ сопровождали федеральные и региональные журналисты. Вечером в новостном выпуске «России-1» показали репортаж о посещении столицы Татарстана Г.А. Зюганова и других руководителей КПРФ.

На следующий день, в воскресенье, делегация КПРФ приняла участие в празднике чuvашской культуры Уяя в селе Сиктерме-Хузаангае РТ. Праздник приурочен к 115-летию известного чuvашского поэта Петра Петровича Хузанга (1907–1970). П.П. Хузангай – классик советской чuvашской литературы, фронтовик, профессор поэзии «Родина» (о зое Космодемьянской) и «Род Алтиманы», а также переводчиками чuvашского произведения Пушкина, Лермонтова, Маяковского, Шекспира.

Г.А. Зюганов возложил цветы к памятникам космонавтам Гагарину и Николаеву в парке «100 лет СССР» (Андреян Николаев – чuvаш по национальности и глубоко почтится чuvашским народом). В своей речи Г.А. Зюганов подчеркнул многонациональный характер нашей страны, дружбу народов в советском взлете державы.

Санкции, кажется, всем открыли глаза на наших «партнеров». И все же до настоящего времени нет в стране сплошного понимания того, что России нужны изменения в подходах к финансовой, экономической, промышленной сферам, что нужна мобилизационная экономика. Мы не сможем устоять, если не преостроимся. Но в головах властных правителей ничего не меняется. Они хотят, как и прежде, сидеть на экспорте сырья. Они считают, что, если Запад ввел санкции против наших углеродородов, то пойдет на Восток, там есть спрос на наше сырье. И по-прежнему будем эксплуатировать русские нефти.

Перед гостями выступили национальные театральные и музыкальные коллективы, были продемонстрированы и предложены изделия национальной кухни. Надолго останутся в памяти гостей и участников празднования 100-летия СССР эти встречи на гостеприимной земле Татарстана.



Яблоня в музейном саду от Г. Зюганова и П. Грудинина.

Независимая народная газета

Основана в июле 1956 года  
<http://www.sovross.ru>  
Цена договорная (16+)



Н. КОЛОМЕЙЦЕВ (Фракция КПРФ в Госдуме)

## Мы все в ответе за государство

### Уроки весенней сессии

Первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме Н.В. Коломейцев подводит итоги завершившейся весенней сессии законотворческой палаты восьмого созыва. За 6 месяцев принят 361 закон, из них, по оценке думских аналитиков, 35,2% – социально значимые.

«Народ лучше жить не стал. Десятый год продолжается падение доходов наших граждан. Сильна инерция капиталистического рецесса, по-прежнему на одной стороне – богатство, на другой – нищета», – досадует наш собеседник.

– В чем особенность минувшей сессии, Николай Васильевич?

– Особенностью несколько.

Первая и главная, на мой взгляд, находка – принятие предложенное наим постановление о признании Российской Донецкой и Луганской народных республик. Постановление поддержал 351 депутат, 67 единороссов воздержались, 2 голосовали против, которые потомказывали в ДНР и ЛНР.

Против высказался мой земляк, ростовчанин, член «Единой России» Виктор Водолацкий. У него был свой проект постановления, он хотел, чтобы его приняли. Но его вариант был расплывчатым. В нашем четко говорилось: признать! В развитии постановления РФ подписал с республиками договоры о взаимопомощи. А 24 февраля президент объявил о начале военной спецоперации (ВСО).

– И со всех сторон посыпались обвинения: «Россия напала на Украину». С Западом солидаризировались наши так называемые «звезды», бабки, бывшие высокопоставленные чиновники...

– Спецоперация была неизбежна. Против России, Донбасс готовился мощная атака вооруженных сил Украины (ВСУ), укрепленных наемниками, иностранным оружием. ВСО вызвало ярость у западных «партнеров», и они стали вводить антироссийские санкции. Сейчас их уже 11 160. Зарубежный закон о лизинге военной техники Украины, принятый американским конгрессом еще в январе этого года, почти за два месяца до ВСО.

– Так океаном знали, что операция будет?

– Да. Это свидетельствует о том, что давно велаась целенаправленная работа по ослаблению России, по мгновенному включению санкций, чтобы разрушить нас экономически. Мы, КПРФ, предупреждали, что так будет, чем обернется политика потакания Западу. Нас не слышали. Действовала псевдооткрытость, что было на руку нашим недругам. Россию постепенно лишили компетенций под рассказы о глобализации, о «пользе» открытого рынка.

Вот открылись, вступили в ВТО. Потом выяснилось, что наши конкуренты знают о нас больше, чем мы сами. Вскоре мы внесли законопроект о выходе из ВТО. Он 4 года лежит в Госдуме, ждет рассмотрения. Власть и ее партия до сих пор не хотят рассставаться с этой структурой.

Последовательно встаскивали и в МВФ, и в ВОЗ, и в Болонскую систему. Ни одна из таких организаций не принесла добра России. И это понятно. Большинством международных организаций управляют США и их сателлиты из семерки.

Санкции, кажется, всем открыли глаза на наших «партнеров». И все же до настоящего времени нет в стране сплошного понимания того, что России нужны изменения в подходах к финансовой, экономической, промышленной сферам, что нужна мобилизационная экономика. Мы не сможем устоять, если не преостроимся. Но в головах властных правителей ничего не меняется. Они хотят, как и прежде, сидеть на экспорте сырья.

Они считают, что, если Запад ввел санкции против наших углеродородов, то пойдет на Восток, там есть спрос на наше сырье. И по-прежнему будем эксплуатировать русские нефти. Перед гостями выступили национальные театральные и музыкальные коллективы, были продемонстрированы и предложены изделия национальной кухни. Надолго останутся в памяти гостей и участников празднования 100-летия СССР эти встречи на гостеприимной земле Татарстана.

– Удастся ли либералам удержать Россию на нефтегазовой игле, лишь повернув ее на восток?

– Уверен, что нет. Производство, развитие, рост – вот на чем сосредоточится Россия. Мы обязаны заняться развитием территорий. На основании экспертизы аналитической работы, которую мы, коммунисты, провели вместе с учеными, выяснилось, что стране нужна программа перераспределения производственных сил по территории России. Нам нужно не только целину осваивать – миллионы заброшенных сельхозугодий, но и обживать территории, покинутые людьми, на Даль-

нем Востоке, на Севере. Обезлюди там многие поселения после гайдаровских «реформ» по отмене льгот. Нам предстоит возвратить к жизни пространства, которые имеют важное стратегическое геополитическое значение для нашей страны.

Другая проблема – качество жизни граждан. Приятое больше говорить о зарплатах, ценах, пособиях. Это важно, надо поднимать доходы населения. Но есть и другие стороны жизни человека, очень значимые. По данным исследований Академии наук, 63 млн россиян находятся в ближней вахте, т.е. в кждодневной миграции. Они по 5–6 часов едут на работу в областные центры, в крупные города, а потом возвращаются. Изматывающий образ жизни для граждан стал следствием разрушения градообразующих предприятий в малых городах, поселках. Ради работы люди вынуждены ехать на значительные расстояния от дома, превращаясь в мигрирующие массы.

У нас 3,5 млн человек находятся в долгосрочной вахте. Это люди, которые уезжают на заработки на 3–6 и более месяцев. Их отрывают от корней, от родных, от привычных семейных дел, обязанностей, от того, что наполняет человеческую жизнь смыслом, без чего человек превращается в бурия, и для него уже даже ценность Родины не так важна.

Мы, КПРФ, призываляем власть отказаться от этой порочной практики. Надо реализовать политику укрепления людей через восстановление заводов, реального сектора экономики. Конечно, нужны расчеты, программы обустройства населенных пунктов. КПРФ начала эту работу, в них готовы участвовать ученики.

– Говорят, необходимо импортозамещение...

– Так давайте строить предприятия по импортозамещению, по изготовлению комплектующих изделий, по глубокой переработке наших сырьевых ресурсов, дадим людям работу рядом с домом, с семьей. Будут производить, зарплаты у людей, рядом – родные, и жизнь человека засветится новыми красками.

Начинать надо с возрождения авиаконструкции. Недопустимо, когда та же самая страна, как наша, одновременно лишилась крыльев. Еще не так давно, в Советском Союзе, было 17,5 тыс. самолетов малой авиации. Нации 15 авиазаводов выпускали различные виды летательных аппаратов до 1992 года, в необходимом для страны объеме, и две третьих пассажиров мира летали на наших самолетах, славившихся своей безопасностью. Скажи, Илья, ты за всю историю эксплуатации не погубил ни одного человека по техническим причинам. Сегодня мы слышим бесконечные обещания, что вот-вот МС-21 поступит в авиа-парк компании «Аэрофлот». Но до сих пор не поступил...

Многое утрачено, что необходимо для выпуска сложных изделий. А самолеты, подводные лодки – это сложнейшая техника. Мы здесь – и по двигателям, и по авионике, и по другим комплектующим сильно зависимы от Запада. Воссоздавать надо все свое... В Советском Союзе в 1991 году 26% мировой электроники производилось. А сегодня Россия критически зависит от «партнеров».

За годы «свободного рынка» в России погибли свою «силиконовую долину». Зеленоград, так называемые кластеры в ряде городов, например, Воронеже... Чтобы вернуть былую мощь, независимость, нужны не только производственные мощности, но и научные центры, чтобы обеспечить наши традиционные советские, цивилизационные потенциалы.

– КПРФ настаивает на введение в РФ мобилизационной экономики. Что значит «мобилизационная»?

– М



— Спецоперация на Украине —

## Уничтожены ангары с американскими гаубицами

Российские военные уничтожили два ангаров с американскими гаубицами M777 в Константиновке, заявили в Минобороны РФ. Оперативно-тактической и артиллерийской за сутки уничтожены: 17 пунктов управления, четыре взвода реактивных систем залпового огня «Град», а также в районе Константиновки — два ангаров с укрытыми в них гаубицами M777 производства США, из которых велись обстрелы жилых кварталов Донецка, говорится в сообщении. Российские военные также сообщили об ударе по позициям армии Украины в Славянске. Потери украинской армии составили до ста военных, более тысячи снарядов для гаубиц M777 производства США и около 700 реактивных снарядов для РСЗО «Град». Высокоточным оружием наземного базирования нанесен удар по пункту временной дислокации артиллерийского подразделения ВСУ и складу боеприпасов на территории «Керамического комбината» в городе Славянске. Также за минувшие сутки были уничтожены три боевых самолета ВСУ. «Истребители Су-35С ВКС России в воздухе сбили: два самолета Су-25 воздушных сил Украины в районе Барвенкова Харьковской области и Троицкое Донецкой Народной Республики, а также один МиГ-29 в районе населенного пункта Краснополье Донецкой Народной Республики», — сообщило Министерство обороны РФ. Системами ПВО перехвачены: три украинских беспилотных летательных аппаратов, три балистические ракеты «Точка-У», 20 снарядов реактивной системы залпового огня «Ураган», пять снарядов РСЗО «Смерч». Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 242 самолета, 137 вертолетов, 1506 беспилотных летательных аппаратов, 353 зенитных ракетных комплексов, 3995 танков и других боевых бронированых машин, 741 боевая машина реактивной системы залпового огня, 3127 орудий полевой артиллерии и минометов, а также 4128 единиц специальной военной автомобильной техники.

**Дмитрий АГРАНОВСКИЙ**

ЗАПАДНЫЙ мир и либеральные реформаторы умеют оправдать всё, к чему они присасываются. В общем-то неплохие изначально слова «реформы», «демократия», «правозащитники» сейчас большинстве случаев стали сродни ругательству. Слово «экология», увы, в последнее время все чаще оказывается в этом ряду. Думаю, нет нужды объяснять, чем занимаются в нашей страны «раскрученные» иностранные организации, паразитирующие на экологических проблемах, которые в нашей, как и в любой другой стране, безусловно есть.

«Экология» так же, как и «права человека», приватизировала узкую группу стран — да-да, та самая, которая еще обожает горючий о себе как о «мирном обществе» или обо «всем мире». Хотя, как было не так давно показано на карте в твиттер-аккаунте МИД КНР, если земном шаре оставить только эту группу стран, то вместо «мирного сообщества» выглядят они как довольно маленькая кучка островков в бескрайнем океане. К слову, население стран G7 составляет около 777 миллиардов человек, а население стран БРИКС — 3,2 миллиарда.

Экологические проблемы, реальные, а часто и просто выдуманные, используются для подавления супернитета «неправильных» с точки зрения G7 стран, для расправы с неподъемными представителями бизнеса или просто грахдами. В последнее время все чаще эти проблемы используются, в том числе, и для подавления собственного населения в так называемых «развитых» странах, как любят себя именовать все те же представители истеблишмента, привыкшие расписывать от имени «мирного сообщества».

Ярким примером такого рода являются продолжающиеся уже второй месяц протесты фермеров в Нидерландах, чья аграрная сфера действительно, без всякой ironии, является одной из самых развитых в мире. Вернее, протесты начались еще до пандемии коронавируса, а сейчас получили новое дыхание. Достаточно только сказать, что страна с площадью всего лишь 33 тысячи квадратных километров и населением около 17 миллионов человек экспортит сельхозпродукцию более чем на 100 миллиардов долларов! Этот действительно выдающийся результат достигается, прежде всего, из-за характеристики труда голландских фермеров и других производителей сельхозпродукции — они очень много работают, используют самые современные технологии и оборудование, последние научные достижения, обустраивают каждый клочок земли и даже организуют фермы на воде.

Да, в наше время никого не удивишь, протестами трудающихся в самых разных сферах человеческой жизни. Слишком уж высоко поднялись ставки в игре в результате нашей специальной военной опера-

## Коротко

Венесуэла предоставила Ирану 1 млн га сельскохозяйственных земель под проекты по обеспечению продовольственной безопасности. В первую очередь — для выращивания соевых бобов и кукурузы. Ирану необходимо 7 млн га сельскохозяйственных земель за рубежом, чтобы обеспечивать продовольственную безопасность, однако пока инвестиции Тегерана в такие проекты не достигают необходимых масштабов.



Энергетические компании Франции готовят планы перевода котлов на мазут. «Мы уже переоборудовали наши котлы, чтобы они могли работать как на газе, так и на мазуте, и мы можем перейти даже на уголь, если потребуется», — сказал глава компании Michelin Флоран Менего, — цель состоит в том, чтобы избежать необходимости закрывать завод, в случае если мы столкнемся с дефицитом газа».



Более трех тысяч пожарных задействованы в локализации разрушительных лесных пожаров в Португалии, в результате которых пострадали около 30 человек. Медицинская помощь уже потребовалась 12 пожарных и 17 жителям. Евросоюз активировал программу помощи воздушному флоту для борьбы с пожарами, которая позволяет странам — членам блока использовать ресурсы для помощи Португалии в устранении возгораний.



Пятнадцать человек, по уточненным данным, стали жертвами стрельбы в баре города Соудо, к западу от Иоанниссбурга в ЮАР. Число госпитализированных пострадавших не уточняется, но известно, что некоторые из них находятся в критическом состоянии. По предварительным данным полиции, группа нападавших подъехала к заведению в субботу вечером и открыла беспорядочную стрельбу, посетители бара пытались спастись бегством.



Власти Италии объявили окончательные данные о числе погибших в результате частичного обрушения ледника Мармолада. Жертвами происшествия стали 11 человек. Частичное обрушение ледника в Доломитовых Альпах произошло днем в воскресенье, на границе между областями Трентино-Альто-Адидже и Венето, когда в горах находились десятки туристических групп.

## Срайского острова в океане сбежал президент Раджапакса



### Фермеры не сдаются!

Стали известны подробности о том, что в Славянске прошлой ночью произошло уничтожение ангаров с американскими гаубицами M777. Согласно официальным данным, это было сделано силами армии Украины. Власти отвергли жестокость действий, заявив, что это было необходимо для безопасности граждан.

Что показательно, несмотря на массовость протеста фермеров и на то, что предложение властей затрагивает интересы большого числа жителей Нидерландов, в официальной политике их интересы никто не представляет. Более того, ведущие СМИ страны призывают поступить с протестующими максимально жестко, вплоть до реальных тюремных сроков, а на власти Нидерландов оказывают давление чиновники Евросоюза, требующие «сокращения выбросов» любой ценой.

Утром в субботу вышедшие на очередную антиправительственную акцию на улицы столицы страны Коломбо сотни тысяч митингующих, слившихся в людскую лавину, остановить которую было невозможно, направились к дворцу президента Готабайя Раджапакса. На общешахматные экраны всего мира кадры с места событий возмущенные и беспорядком люди пытались добраться до дворца, который был заблокирован полицией и пограничниками, сидевшими на крыше. Власти открыли огонь, несмотря на то, что это было невозможно, и убили пять человек.

Разумеется, в такой обстановке было бы странно, если бы евроновинки не вспомнили о России, и они, конечно же, вспомнили. Глава евродипломатии Жозеп Боррель (тот самый, который призвал помочь России на полях боя) назвал протестующих фермеров Европы «друзьями Путина». Именно так он прокомментировал протесты в Нидерландах и Италии. А значит, с фермерами можно не церемониться.

Похоже, что ситуация затягивается во все более тугой узел. Фермеры тоже сдаются, не собираются. Речь идет о выживании их самих и их семей. Некоторые уже сравнивают протесты в Голландии со Шри-Ланкой. Правда, там, наоборот, не тоже под предлогом борьбы за «экологию» пытались насильно внедрять органические удобрения, что, наряду с другими ошибками властей, вызвало жесточайший экономический кризис, полный паралича власти и явно вышедшего из-под контроля массовые выступления.

Не думаю, что противостояние с фермерами в Нидерландах на данном этапе заканчивается для властей так, как в Шри-Ланке. Однако тенденция налицо, и я бы пошел еще дальше: очевидно, что власти будут применять к народам даже самых экономически благополучных стран все более жесткие методы, обвиняя при этом протестующих во всех смертных грехах. Думаю, и протестующие не останутся в долгу, потому что будут в самом прямом смысле на своей спине ощущать, что мягкие формы протеста не работают или, хуже того, работают в минус. Во многом ситуация возвращается к началу XX века. А мы все помним, что она тогда закончилась для крупного капитала. Перефразируя высказывание Талейрана о Бурбонах, похоже, что нынешние представители правящего класса из истории очень много забыли, поскольку ничему не научились.

Г. Электросталь, Московская обл.

## Клэйдископ

Зеленый свет от мигри

Десятинедельная фототерапия зеленым светом минимум вдвое снижает проявление мигрени, если находится в комнате со светофильтрами или по два часа ежедневно. Лечебные свойства обусловлены визуальным восприятием. К таким выводам пришли из Медицинского колледжа Университета Аризоны. Они провели эксперимент с участием 60 человек, страдающих от головных болей. Половина добровольцев полностью прошла курс фототерапии, вторая — в таком же режиме пользовалась обычными лампами. Ежедневное облучение зеленым светом снизило у участников эксперимента частоту головных болей на 60%, а их интенсивность — в два с половиной раза. По данным ВОЗ, на планете от мигрени страдают до миллиарда человек.

**Эверест потерял лед**

Самый высокий на Эвересте ледник — Южное седло — ежегодно теряет лед, копившийся десятилетиями. Всему виной изменение климата. Быстро таяния ледника уложит восьмидесят метров на пик, участок склонов которого уже исчез. Всего за последние 25 лет Южное седло истончилось на 55 метров. Потерянный объем льда формировался в течение тысяч лет.

**Библия, четки, два ствола**

В Великобритании за 13 тысяч фунтов стерлингов (около 900 тысяч рублей) с молотка ушел антикварный набор охотника на вампиров. Он принадлежал высокопоставленному чиновнику XIX века лорду Уильяму Хэли.

В наборе представлены стандартные орудия для борьбы с нечистью: Библия, распятия, флаги, святой воды, четки, два пистолета и деревянный кол. «Убить вампира было чрезвычайно серьезной задачей, и исторические отчеты предполагали необходимость в определенных методах и инструментах», — объяснил владелец аукционного дома Hansons Auctioneers Чарльз Хэнсон.

**Месяц прожить в джунглях**

На фотографии изображены два юноши из Бразилии, живущие в джунглях Амазонки. Одного из них можно видеть на переднем плане, другого — на заднем. Они улыбаются и смотрят на камеру. Фоном служат зеленые листья и ветви деревьев.

В бразильском штате Амазонас двое братьев — семилетний Глаукон и девятилетний Глейсон — пропали в джунглях и случайно были найдены живыми месяц спустя.

При этом поисково-спасательная операция была остановлена уже через неделю после исчезновения детей из-за ее бесполезности. Мальчики пропали, когда ушли из дома, чтобы поймать птиц. Поиски детей заняли почти месяц. Наконец, когда они возглавили правительство, внешний долг острожского государства уже был погашен.

В связи с последними событиями и изучением президента Раджапакса лидерами ведущих политических партий прошли заседания в парламенте страны. В частности, лидерами партий, поддержавшими Раджапакса, были Садафар Султан и Кунал Бахадж. Садафар предложил купить долг Шри-Ланки всемирно известному американскому предпринимателю Илону Маску. «Внешний долг Шри-Ланки — \$45 млрд. Он может купить его и назначить себе Цейлон Маск», — заявил Илон Маск.

Достаточно мирная революция в Шри-Ланке прервала почти 20-летнюю эпоху правления политического кризиса, на котором находился президент Раджапакса.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве. Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Вместо них на посту президента был избран Раджапакса. Раджапакса, на которого поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

Садафар Султан и Кунал Бахадж, на которых поклялись в поддержке Раджапакса, были избраны в парламент страны. Но вскоре они покинули парламент, чтобы занять посты в правительстве.

# Почта «Советской России»

## Бульдозером срыли память

«Мы должны сделать все, чтобы сегодняшние дети и вообще все наши граждане гордились тем, что они наследники, внуки, правнуки победителей. Знали героев своей страны и своей семьи, чтобы все понимали, что это часть нашей жизни!»

Президент РФ Владимир Путин

Но, видимо, только в мечтах останется памятник советским героям – подводникам Северного флота в поселке Линихамари Мурманской области.

Сегодня ему, воистину народному, воздвигнутому руками моряков, исполнилось бы 50 лет! Но именно в год 75-летия Великой Победы над фашизмом, с которым геройски в Заполярье сражались подводники, памятник им, обмятанный стальными трофеями, «неизвестными» был свергнут под обрывом, где подвергается дальнейшему уничтожению.

Эти действия непостижимы уму русского человека, готовившемуся отметить 80-летие значимой не только для нас, но и всего мира, Победы.

Историю этого паскудного, извините меня за резкое слово, поступка поведал Валентин Малюгин в статье «Памятник, который предали» в декабре 2020 года. В 2021 году этот случай вышел на страницы всероссийских СМИ. На эту тему в ноябре 2021 г. была и моя статья «Линихамари». Это действие возмущило общественность и заставило местные власти обратить внимание на содеянное. Причем преступники были названы неизвестными и не найдены до сих пор – судильное дело.

Хотя и к следователюходить не надо – ищи, кому это надо!

Когда что-то совершается, значит, кому-то это надо? С какой целью был снесен памятник в 2020 году, остается только догадываться – уничтожить память о геройском прошлом этих мест! Иные мысли в голову не приходят.

Сурвый приговор памятнику в 2015 г. вынес эксперт Министерства культуры РФ В.Г. Гуляев, который отметил его несоответствие архитектурным канонам. Вот так оценки работы подводников, идущую от души, специалисты высокого полета без души и патриотизма. Или это был заказ?

После такого сурвого заключения стало ясно – памятнику вынесен приговор. Он простоял еще несколько лет, и его обрушили. Монумент не сполз по склону сопки от старости и не разрушился от землетрясения. Все свершили люди, которые до сих пор не найдены и которые могли бы поведать, чей приказ они выполнили.

Нашились люди, которые согласились с помощью заведенных тростов и тягача слернуть обелиск с постамента. И рухнуло многотонное сооружение... Но кто отдал приказ на это? Общественность возмутилась. И тут началось...

Губернатор Мурманской области Андрей Чубис поспешил заверить всех, что виновных в содеянном непременно будут найдены, а сам памятник восста-

## «Взгляд» высмотрел след коммунистов

Солидные издания вовремя разоблачили глупый фейк о том, что убийцей бывшего премьер-министра Японии Синдзо Абэ якобы был японский геймдизайнер Хидэо Кодзима. Комментаторы отпустили несколько шуток по поводу того, что нападавший похож на Кодзиму. Впоследствии коллеги из трех фото геймдизайнеров разместили на странице в соцсети французской политики Дамьен Рье, позже изображение появилось в ряде СМИ», – сообщили издания.

При этом в России нашлись СМИ, которые клонули на дешевую «сенсацию» и с серьезным видом стали скручиваться по поводу того, что Абэ убил... коммунист, «подтверждая» это фотографией Кодзими в русской шапке-ушанке и в майке с изображением Че Гевара.

Особенно поразила безответственная, подвергшаяся резкой критике читателей статья некоего Дмитрия Бавырина в претендующем на престижность издании «Взгляд», именующем себя «демократической газетой».

Видимо, относящий себя к антикоммунистам автор статьи решил попотешиться на теме «убийцы коммуниста». Процитируем его изобличающие ошибками и враньем опус:

«Кричащая разница в том, что преступник скорее ультралевый, чем ультраправый. По крайней мере, в интернете уже нашлись красноречевые фотографии с коммунистической символикой. Кумиром Ямагами был, судя по всему, Че Гевара. Возможно, что его идейные собрата т. «красная армия Японии», боровшаяся в основном с сионизмом и отнюдь не на территории Японии.

В разгоряченных левых мозгах Абэ вполне мог казаться злом на плоти – националистом, реваншистом и милитаристом, продолжателем дела тех, кто привел страну к катастрофе 1945 года и американской оккупации. И действительно: синтоистское святилище Якусуни (в действительности Ясукуни. – А.К.) посвященное в том числе военным преступникам и милитаристам прошлого, премьер не стеснялся посещать лично».

Не знаю, как во «Взгляде», а в солидных СМИ за распространение подобной «люксии» были бы серьезно наказаны и автор, и выпускающий редактор. Но в любом случае, полагаю, редакция «Взгляда» должна принести извинения читателям за распространение антикоммунистической фальшивки.

Анатолий КОШКИН,  
доктор исторических наук

Памятнику вынесен приговор. Он простоял еще несколько лет, и его обрушили. Монумент не сполз по склону сопки от старости и не разрушился от землетрясения. Все свершили люди, которые до сих пор не найдены и которые могли бы поведать, чей приказ они выполнили.

Нашились люди, которые согласились с помощью заведенных тростов и тягача слернуть обелиск с постамента. И рухнуло многотонное сооружение... Но кто отдал приказ на это? Общественность возмутилась. И тут началось...

Губернатор Мурманской области Андрей Чубис поспешил заверить всех, что виновных в содеянном непременно будут найдены, а сам памятник восста-



новлен. Прокуратура возбудила уголовное дело по факту варварства. Телевидение, пресса и прочие информаторы общественности, метавшие гром и молнии по поводу случившегося, стали потихоньку затихать. Так часто случается в нашей стране, редко благое дело доводится до логического конца.

Через некоторое время губернатор А. Чубис встретился с олигархом А. Халдеем, неужели у олигарха прошлась совесть? Встреча олигарха с губернатором прошла в дружеской обстановке. Появилась надежда, что памятник будет восстановлен, но это будет памятник взамен разрушенному. А ведь это совсем разные вещи. И мне кажется, что прежнего, сооруженного советскими подводниками памятника, мы уже не увидим, разве что на картинках. А ведь память дорога подлинностью, а не подделками!

На недавно прошедшей б/я научно-практической конференции «Научные встречи в Полярном» был поднят вопрос и о пощуренном памятнике подводников в Линихамаре. Руководитель Центра военного и морского наследия капитан 1-го ранга Сергей Мозговой призвал не только найти и привлечь к строгой ответственности виновных, но чтобы при восстановлении памятника была востребована его аутентичность с сохранением окружающего военно-исторического ландшафта с дотами и окопами того времени.

Проявляет интерес к данному вопросу и командование Северного флота. Но пока это только интерес и пожелания, практических дел не видно. Как говорят в народе – здесь еще и конь не валялся! Варварство совершиено и, вроде, спущено на тормозах.

Будут ли выполнены обещания властей по восстановлению памятника, неизвестно. Возможно, что-то и появится взамен. Вот только боль от случившегося в Заполярье в год 75-летия Великой Победы вряд ли утихнет сердца всех патриотов России, кому еще дороги воспоминания о боях-победах и друзьях-товарищах, братьях по оружью!

Поражает другое. Полное безразличие к данному вопросу Российского военно-исторического общества (РВИО), в попечительском совете которого состоят государственные люди, в том числе и министр обороны С. Шойгу; Российского исторического общества, председателем которого является С. Нарышкин, которые ни слова не сказали в защиту памятника, а главное, ничего не сделали, чтобы его восстановили.

Горько и обидно, когда РВИО отчитывается более чем о 200 новых памятниках, установленных в стране и за рубежом, а то, что в нашей стране сносятся такие памятники, как в Линихамаре, как будто и не замечают. Грош цена такой патриотической работе!..

ВАДИМ КУЛИНЧЕНКО  
капитан 1-го ранга в отставке,  
публицист

Московская область

**СОВЕТСКАЯ РОССИЯ**  
ООО «Редакция независимой народной газеты»  
УЧРЕДИТЕЛЬ – коллекция журналистов  
редакции независимой народной газеты  
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.  
Рег. № 01318 от 29.06.1992 г.

**Главный редактор В. ЧИКИН**  
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:  
Д. АГРАНОВСКИЙ, А. БОБРОВ, Р. ВАХИТОВ, Т. ЕВТУШЕНКО  
(зам главного редактора-ответственный секретарь), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, Д. НОВИКОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЬКИН, А. ФРОЛОВ

многочисленным источникам – нет таких механизмов. Русский язык на Украине искривается целенаправленно, и не первый год. В том числе с применением настоящего фашистского террора, представителей нацистских организаций и пр.

Ну для чего делать это, зачем так упираться в этом вопросе? Ну вот, допустим, если бы на Украине не была демократическая власть. Разве она бы занималась так жесточенно этим вопросом, нагло ущемляла права десятков миллионов своих соотечественников? Ведь мы знаем, что во многих европейских странах существует по два и более государственных языка, при этом эти страны по численности населения в разы меньше Украины. И ничего: все там живут спасли и не боятся с языками друг друга, а, наоборот, всячески способствуют их развитию.

Более того, допустим, у украинских политических элит есть какая-то мессианская идея по демократизации Украины и даже Восточной Европы, а именно России, Белоруссии и др. Разве развитие русского языка на Украине мешало бы этому процессу? Ведь, наоборот, единий язык способствовал бы тому, что граждане Украины находили бы скорее общий язык с русскими белорусами и др. Тем самым тянули бы их к свету, да что там грехи таить, и обезопасили бы себя, так как всё же общий язык – это большая гарантia того, что соседи, прекрасно понимающие тебя, не будут в широком смысле этого слова стремиться причинить тебе худое. И наоборот, если языки соседа чужд, то из-за элементарного непонимания даже на бытовом уровне многие обыватели считают тебя чужим и даже враждебным.

Так давайте признаемся честно, может, в этом и кроется истинная причина удара украинского режима по русскому языку? Чтобы создать нацию, относящуюся враждебно к восточному соседу, и чтобы эта вражда длилась как можно дольше и была бы как можно более кровопролитной, и изымается из обихода русский язык. Чтобы на уровне той же народной дипломатии люди не могли понять друг друга и у них тем более не смогли распознать, кто их истинный враг.

При этом нужно понимать, что подобная ситуация особенно страшна, когда у нас есть общая история сосуществования! И при наличии двух народов, не понимающих друг друга, эту историю каждой стороны будет трактовать так, как ей выгодно. А народ в массе своей не сможет услышать аргументы иной стороны. И в таком случае аргументом будет лишь война, а не диалог.

Кто-то скажет: так уже, мол, война – при наличии языка. А мне кажется, сейчас она еще не такая страшна, более того, желающие воевать с обеих сторон по разным причинам ни так много, и всё это как раз из-за наличия де-факто общего языка! И эта «война» во многом, может быть, предвращает ту крупномасштабную бойню, которая могла бы состояться, если бы планы по уничтожению русского языка на Украине сбылись, пусть даже и через пару десятков лет.

Леонид РАЗВОЗЖАЕВ,  
член совета «Левого Фронта»

## Красные всполохи в Сузуне

Июньским днем в Сузуне под сенью купола аквапарка проходил второй туристический слет, организованный районным Советом ветеранов. В нем приняли участие жители старших возрастных категорий. Большинство из них основной своей выступлений избрали тематику, посвященную 100-летнему юбилею образования Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина. И теперь уже убеленные сединой бабушки и дедушки, а в прошлом юные ленинцы, что называется, «тряхнули стариной». И, как это в их жизни было уже, в полном объеме и в широкой палитре красок продемонстрировали представление из истории страны Пионерии советского периода.

Это было прекрасное, поистине волнующее зрелище. Пилоты, косынки, платки, накидки, галстуки на белоснежных футболках и блузках, символы, атрибутика для выступлений – все это красным цветом ярко плавало повсюду. Создавалась атмосфера праздничного настроения, украшала и придавала особую значимость и торжественность действию.

Участники должны были не только обстоятельно представить визитную карточку своей команды, ее лицо и ее содержание, но и показать умение и мастерство в выполнении заданий, предусмотренных программой слета. Таких, как соперничество на быстроту установки палатки; назвать реки, протекающие по территории области и района; рассказать о способах ориентирования во время походов и нахождения на незнакомой местности и в лесу, когда заблудишься; перечислить наиболее известные дикорастущие лекарственные растения, применяемые в народной медицине, а также поименованные в сборнике «Зеленая аптека под ногами».

И исполнители постарались на славу. При открытии сплошь показали убедительные знания, проявив остроумие, изобретательность, находчивость. В выступлениях они использовали разнообразные формы и способы реализации своих замыслов, творческих и волготных способов. Создавалась атмосфера праздничного настроения, преобладающая в этом виде деятельности.

Участники должны были не только обстоятельно представить визитную карточку своей команды, ее лицо и ее содержание, но и показать умение и мастерство в выполнении заданий, предусмотренных программой слета. Таких, как соперничество на быстроту установки палатки; назвать реки, протекающие по территории области и района; рассказать о способах ориентирования во время походов и нахождения на незнакомой местности и в лесу, когда заблудишься; перечислить наиболее известные дикорастущие лекарственные растения, применяемые в народной медицине, а также поименованные в сборнике «Зеленая аптека под ногами».

Всем командным выступлениям на слете сопровождал непрерывный, льющийся поток музыки и советских песен, исполняемых самими конкурсантами. Чаще всего звучал «Гимн пионеров», начинавшийся куплетом: «Взоймые кострами, синие ночи! Мы – пионеры, дети рабочих. Близится эра светлых годов, клик пионеров: «Всегда будь готов!»

Вспомнили и проникновенное стихотворение «За советскую власть!», написанное поэтом С. Нарышкиным, со звенищами, как струны, словами: «Давних годов пионерские сбры! Мальчишкам в огне язычков костров чудилось пламя орудий «Алерон» и высверк буденовских быстрых клинков».

Порадовал песней о Сузуне, о родном kraе, самодельный автор Д. Галицкий, приглашенный гость. Также стихотворение собственного сочинения в духе высокой патриотики прочитала Р. Кубасова, руководительница поэтического клуба «Вдохновение». Нестя числа запоминающимися, бередящими душу исполнениями, представленными многими конкурсантами.

В работе слета приняли участие девять команд. Первое место занял коллектив «Искорки», состоящий из ветеранов педагогического труда. А второе место с вручением диплома завоевал сборный спортивный отряд «Костер», который представляли члены местного отделения КПРФ, а также активисты-общественники, любители спорта О. Жбанов, О. Ситникова, Н. Галузина и Т. Равве. Коммуни-

стам В. Паршиной и В. Пронском, выступавшим в составе этого отряда, вручены памятные медали ЦК КПРФ «100 лет Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина».

Вдвоем хорошо и приятно было видеть ветеранство, которое еще не утратило молодой задор и вдохновения и плодотворно участвует в публичных, общественных мероприятиях. Хотелось бы, чтобы и нынешняя молодежь, особенно школьники, учащиеся на примерах старших людей, активнее приобщались к делу патриотического отношения к истории своей страны, к ее славным и вековым традициям и нашим народным истокам, тем самым продолжили бы преемственность поколений.

Но реальность, к сожалению, такова, что разговоров на эти темы ведется много, а прорыва в этом направлении не происходит. К примеру, в Сузуне даже намека нет о создание пионерских организаций, хотя по стране, в области, в Новосибирске их ростки есть. Видимо, местная власть в раздумьях и находится под впечатлением от фразы, озвученной недавно «группой» Кремля Д. Песковым, пресс-секретарем президента России. Он произнес пример-

стом В. Паршиной и В. Пронском, выступавшим в составе этого отряда,